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EXTRAS 

din stenograma ședinței Senatului din 20 iunie 2018

Doamna Emilia Arcan:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Bună dimineața, distinși colegi!

Tema declarației politice de astăzi am intitulat-o „Instituții și drepturi ale regimului 

democratic”.

Distinși colegi,

Auzind și meditând asupra unor intervenții publice din ultimele săptămâni, am ajuns Ia 

concluzia că oamenii politici cu pretenții suferă de un deficit de pregătire și educație politică 

democratică.

Pentru mine, a trăi în contextul unui autentic regim democratic înseamnă un sistem de instituții 

responsabile și decise, în arhitectura și componența lor, prin alegeri libere. Mai înseamnă drepturi 

cetățenești și ale omului garantate, precum și libertatea oamenilor de a se exprima și a participa la viața 

comunității.

Fără instituții sau drepturi ale omului, democrația nu există. În sprijinul acestei idei, voi cita 

textul, publicat recent, al unei organizații europene. Organizația magistraților europeni MEDEL 

„condamnă cu fermitate încheierea de protocoale secrete între instituțiile din cadrul autorității 

judecătorești și Serviciul Român de Informații, ce subminează statul de drept, democrația, 

independența sistemului judiciar și dreptul la un proces echitabil, încălcând astfel drepturile 

fundamentale ale românilor protejate de Constituție și de Convenția Europeană a Drepturilor Omului”, 

așa cum se afirmă într-o rezoluție adoptată în plenara de la Bruxelles din data de 24 mai 2018.

Prin aceeași rezoluție, organizația îndeamnă la încetarea atacurilor împotriva Curții 

Constituționale și solicită Președintelui României, Klaus lohannis, să denunțe public aceste protocoale 

și, totodată, în calitate de președinte al CSAT, să se asigure că „serviciile secrete nu mai intervin în 

niciun mod în procesul judiciar”.

După Revoluția din decembrie 1989 am avut sentimentul că România evoluează către un stat 

realmente democratic și acest sentiment a fost întărit ori de câte ori vedem că instituțiile statului 

funcționează după lege, că drepturile omului sunt respectate, iar atunci când se comit abuzuri ele sunt 

identificate și tratate tot după lege. Prin urmare, legea și Constituția, aplicarea lor, respectarea lor sunt 

esențiale pentru o viață socială și politică democratică.
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În ciuda acestor valori fundamentale, constat că se trezesc unii politicieni și propagandiști de-ai 

lor care susțin că instituțiile nu mai sunt bune, că legea și Constituția nu le sunt pe plac decât atunci 

când răspund solicitărilor lor, că abuzurile nu sunt sancționate pentru cei deveniți ținte, că respectul 

instituțiilor este înlocuit prin îndemnuri la nerespectare și amenințare prin denunțarea celor care 

respectă legea și iau decizii constituționale și multe alte aspecte care nu respectă valorile 

fundamentale.

Un proces de răstălmăcire și denaturare a regimului democratic s-a produs sub ochii noștri, dar 

și pe ascuns, dacă ne gândim la protocoalele secrete de mai mult timp. Acum suntem în fața unor 

acumulări, a depășirii unor limite care nu mai pot fi trecute cu vederea.

Amintesc de mitingul din Piața Victoriei organizat de PSD-ALDE, de unde s-a spus românilor 

hotărât: gata, să se termine cu abuzurile împotriva drepturilor omului și a instituțiilor democratice! În 

paranteză fie spus, s-a apreciat că a fost un miting autorizat și desfășurat ca la carte. Și de această dată 

am văzut cum partidele și forțele nedemocrate, agenții lor de influență au jignit participanții și în 

continuare se aliniază în spatele Președintelui, pe care îl învață cum să nu respecte Constituția 

României, cum să nu respecte Curtea Constituțională a României și deciziile acesteia.

Vinovat este Președintele, pentru că, deși în toate ieșirile publice se declară adeptul statului de 

drept, totuși, în ultimele discursuri a lăsat să se înțeleagă că este de acord ca justiția să funcționeze pe 

baza unor protocoale secrete, că se mai gândește, mai lecturează și în această săptămână dacă va 

respecta decizia de revocare a procurorului șef al Direcției Naționale Anticorupție. Or, această 

atitudine ambiguă a dat apă la moară pornirilor alarmiste și presiunilor nedemocratice de tipul: să-și 

dea demisia ministrul justiției, să condamne judecătorii Curții Constituționale, să ridice poporul 

împotriva deciziei precum această decizie cu pricina și multe alte aberații aruncate în spațiul public. 

Domnului președinte nu-i place ministrul justiției, nu-i place Guvernul României, nu agreează 

Parlamentul României, nu-i place Partidul Social Democrat, dar, dacă s-ar uita atent la cine se aliniază 

în spatele său, cred că ar trebui să ia niște măsuri, pentru ca românii să nu mai aibă de suferit.

Nu-mi permit să-i dau sfaturi, amintesc doar de vorba românească „cine se aseamănă se 

adună”. Da, se adună împotriva statului de drept, împotriva instituțiilor democratice, împotriva 

respectării legilor țării, împotriva celor care au legitimitate și competență de a administra țara, de a 

sprijini românii cu dorința lor pentru o viață mai bună.

Sunt Emilia Arcan, senator PSD de Neamț, și vă mulțumesc pentru atenție.
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